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Identificació de l’expedient 

 

Resolució d’arxiu de la informació prèvia núm. IP 355/2020, referent a la Direcció General de la 

Policia del Departament d’Interior. 

 

Antecedents 

 

1. En data 20/11/2020, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un escrit 

de la Sra. (...) pel qual formulava una denúncia contra la Direcció General de la Policia del 

Departament d’Interior, amb motiu d’un presumpte incompliment de la normativa sobre 

protecció de dades personals. 

 

En concret, de les manifestacions de la persona denunciant i del conjunt de la documentació 

aportada es desprèn que en el marc d’un procediment sobre delictes lleus el Jutjat de Primera 

Instància i Instrucció de (...) va requerir els mossos d’esquadra de la comissaria d’aquesta 

població (d’ara endavant, els mossos d’esquadra) per tal que relacionessin “ las ocasiones que 

han acudido a la Urbanización (…) a instancias de (…) (marit de la persona aquí denunciant) y, 

además de ello, en cuantas ha relacionado tener algún problema con (…) o con su marido, (…) 

y, en caso de existir documentación acreditativa de dichos desplazamientos (informes internos, 

por ejemplo), se aporten a las actuaciones siempre que se refieran a salidas relacionadas con 

(…) o con su marido, (…)”. 

 

En data 6/11/2020, els mossos d’esquadra van respondre el requeriment judicial aportant la 

relació de les diligències policials efectuades a instancies del marit de la persona aquí 

denunciant. A més de la informació requerida, van aportar unes diligències policials relatives a la 

persona aquí denunciant. En concret, “que per si pot ser d’interès per a V.I. també consten les 

diligències policials sobre uns incidents relacionats amb la muller del Sr. (...)”, les diligències 

policials (...) AT USC (...), instruïdes en data 13/10/2020 per presumptes infraccions a la LO 

4/2015, de Protecció de la Seguretat Ciutadana en les quals es va denunciar a la muller del Sr. 

(...), per la negativa a identificar-se una vegada personats al seu domicili arran que hagués 

requerit al 112 presència policial perquè hi havia un home a la porta de casa provocant-la. I a 

continuació, l’informe referia una sèrie d’incidents que tenien el seu origen en trucades al 112 on 

la persona aquí denunciant comunicava que el Sr. (...) es trobava a la porta de casa seva 

assetjant-la.  

 

En definitiva, la persona denunciant es queixava que els mossos d’esquadra van facilitar la seva 

informació personal sense que hagués estat requerida pel Jutjat, ja que entenia que el 

requeriment se circumscrivia a les actuacions policials relatives al seu marit. I considerava que, 

no havent donat el seu consentiment a la comunicació de les seves dades al Jutjat, la 

comunicació era il·lícita. 

 

La persona denunciant aportava diversa documentació relativa als fets denunciats. 
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2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 355/2020), d’acord amb el que 

preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 

d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 39/2015, d’1 

d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (d’ara 

endavant, LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un 

procediment sancionador, la identificació de la persona o persones que en poguessin ser 

responsables i les circumstàncies rellevants que hi concorrien. 

 

3. En aquesta fase d’informació, en data 09/12/2020 es va requerir l’entitat denunciada perquè 

informés sobre: 

  

- La base jurídica que legitimaria el tractament de les dades personals consistent en la 

comunicació de dades de la persona denunciant al Jutjat, considerant que el requeriment 

judicial es referia a les ocasions en què els mossos d’esquadra havien acudit al seu domicili 

instats pel marit de la persona denunciant en relació amb la Sra. (...) o el seu marit, el Sr. (...).  

- En el supòsit que indiqués com a base jurídica el compliment d’una obligació legal o l’exercici 

d’una missió en interès públic o en l’exercici de poders públics, assenyalés els preceptes de la 

norma amb rang de llei que ho prevegi. 

 

4. En data 29/12/2020, la DGP va respondre el requeriment esmentat a través d’un escrit en 

què exposava el següent:  

 

- “En atenció a aquell requeriment, però també a les converses que es van mantenir amb 

l’autoritat judicial envers la problemàtica generada entorn aquells incidents, el Cos de 

Mossos d’Esquadra va facilitar al Jutjat tota la informació vinculada a aquestes persones i a 

aquelles altres que podien estar vinculades a la problemàtica generada, motiu pel qual en la 

resposta es va fer esment a les esmentades diligències, així com a totes aquelles altres que 

com l’autoritat judicial va indicar estiguessin vinculades a la problemàtica generada. 

- La informació aportada pel CME va ser en resposta a un requeriment judicial, en les seves 

funcions de policia judicial respecte d’una investigació judicialitzada sobre uns fets 

presumptament delictius i sotmesa a un procediment penal. 

- La informació va ser lliurada única i exclusivament a l’autoritat judicial, i a ningú més, a 

l’empara de la Llei d’Enjudiciament Criminal que és la normativa que resulta d’aplicació i a 

l’habilitació prevista als articles 22.2 i 24 de la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, 

protecció de dades de caràcter personal 

- L’autoritat judicial que va reclamar i rebre la informació no va fer cap tipus de retret ni 

observació respecte a què aquesta resultés innecessària o irrellevant, i molt menys a què 

suposés vulneració de cap tipus”. 
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Fonaments de dret 

 

1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en relació 

amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció de 

Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència 

Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta resolució la directora de 

l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

 

2. A partir del relat de fets que s’ha exposat a l’apartat d’antecedents, cal analitzar els fets 

denunciats que són objecte de la present resolució d’arxiu. 

 

2.1 Sobre el contingut del requeriment judicial. 

 

En primer lloc, la persona denunciant exposava que els mossos d’esquadra es van extralimitar 

en la informació facilitada al Jutjat, atès que el requeriment judicial només es referia a les 

ocasions en què els mossos d’esquadra van acudir al domicili familiar a instàncies del seu marit. 

I considerava que el requeriment judicial no els facultava per facilitar els incidents policials 

relatius a les seves trucades al CAT112 i les actuacions que se’n van derivar d’aquestes 

trucades. 

 

En aquest punt cal analitzar el contingut del requeriment judicial per determinar si la 

comunicació de les dades de la persona denunciant a l’òrgan judicial estava relacionada amb la 

problemàtica a la qual feia referència el dit requeriment. Concretament es requeria que: 

“relacionen las ocasiones que han acudido a la Urbanización del (...) a instancias de (...) y, 

además de ello, en cuantas ha relacionado tener algún problema con (...) o con su marido, (...) 

y, en caso de existir documentación acreditativa de dichos desplazamientos (informes internos, 

por ejemplo), se aporten a las actuaciones siempre que se refieran a salidas relacionadas con 

(...) o con su marido, (...)”(el subratllat és nostre). Doncs bé, en l’informe que els mossos 

d’esquadra van facilitar al l’òrgan judicial, van comunicar la informació relativa a les ocasions en 

què havien acudit al domicili familiar a instància del Sr. (...) (cal tenir en compte que també es 

tracta del domicili de la persona denunciant), en relació amb la problemàtica relacionada amb la 

Sra. (...) i amb el Sr. (...). Així mateix, van facilitar informació de la persona denunciant relativa a 

unes  trucades que havia realitzat al CAT 112, el motiu de les quals era requerir la presencia 

policial al seu domicili, perquè afirmava que el Sr. (...) es trobava a la porta de casa provocant-la 

o assetjant-la. En aquest cas, no hi ha dubte que la informació facilitada estava relacionada amb 

la problemàtica existent entre les persones a les quals feia referencia el requeriment judicial. En 

efecte, en totes les trucades que la persona denunciant va realitzar al CAT 112, referia algun 

problema amb el Sr. (...).  

 

2.2  Sobre la presumpta comunicació no consentida de les dades personals. 

 

A continuació, analitzarem si cal obtenir el consentiment de la persona afectada per comunicar 

les dades a l’òrgan judicial. En relació amb això, la persona denunciant manifestava que la 
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comunicació era il·lícita, atès que no havia donat el seu consentiment a la comunicació de les 

seves dades al jutjat. 

 

Al respecte, cal acudir al concepte de tractament de dades personals establert a l’article 4.2) de 

l’RGPD, que considera com a tal “qualsevol operació o conjunt d'operacions realitzades sobre 

dades personals o conjunts de dades personals, ja sigui per procediments automatitzats o no, 

com (...) la comunicació per transmissió, (...)”. Així mateix, cal tenir en compte l’article 4.9) de 

l’RGPD que estableix el concepte de destinatari de les dades: “la persona física o jurídica, 

autoritat pública, servei o qualsevol altre organisme al qual es comuniquen dades personals, 

tant si és un tercer com si no. Això no obstant, les autoritats públiques que poden rebre dades 

personals en el marc d'una investigació concreta, de conformitat amb el dret de la Unió o dels 

estats membres, no s’han de considerar com a destinataris. El tractament d’aquestes dades 

efectuat per aquestes autoritats públiques és conforme a les normes en matèria de protecció de 

dades que són d’aplicació a les finalitats del tractament”.  

 

I pel que fa a la licitud del tractament, l’article 5.1 a) de l’RGPD  disposa que “Les dades 

personals: a) S’han de tractar de manera lícita, lleial i transparent en relació amb l'interessat 

(licitud, lleialtat i transparència)”. D’acord amb l’anterior, en aquest supòsit concret cal 

considerar l’article 6.1 c) de l’RGPD que estableix que “el tractament serà lícit quan és necessari 

per complir una obligació legal aplicable al responsable del tractament”. I l’apartat 3 del mateix 

article exigeix que l’obligació legal ha de venir establerta “pel dret de la Unió, o bé, pel dret dels 

estats membres al qual està subjecte el responsable del tractament”.  

 

Quant a l’existència d’una l’obligació general de col·laboració amb els jutges i tribunals, la Llei 

orgànica 6/1985, d’1 de juliol, del poder judicial (d’ara en endavant, LOPJ) estableix a l’article 

17, l’obligació de totes les persones i entitats públiques i privades: “oferir la col·laboració que 

requereixin els jutges i els tribunals en el decurs del procés i en l’execució del que es resol, amb 

les excepcions que estableixen la Constitució i les lleis”. 

 

En el cas que aquí s’analitza, en primer lloc, cal assenyalar que el destinatari de les dades és 

l’òrgan judicial. A més, les dades són comunicades a l’òrgan judicial en el marc d’una 

investigació concreta, en particular, en el marc d’un procediment penal. Els fins del tractament 

d’aquestes dades s’emmarca en l’exercici de funcions jurisdiccionals, ja que en aquest cas es 

tracta d’una comunicació directa a l’òrgan judicial i es realitza de conformitat amb els principis 

d’actuació establerts en la Llei Orgànica 2/1986 de 13 de març, de Forces i Cossos de 

Seguretat, que en l’article cinquè disposa: “Son principios básicos de actuación de los 

miembros de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad los siguientes: 1. Adecuación al 

ordenamiento jurídico, especialmente: e) Colaborar con la Administración de Justicia y auxiliarla 

en los términos establecidos en la Ley”. En els mateixos termes es pronuncia l’article 11-1 de la 

Llei 10/1994, d’11 de juliol, de la Policia de la Generalitat- Mossos d’esquadra.  D’altra banda, 

l’article 12 Tercer de la Llei 10/1994, d’11 de juliol, de la Policia de la Generalitat disposa que 

“Les funcions de policia judicial que li corresponen d'acord amb l'article 13.5 de l'Estatut 

d'autonomia i que són establertes per l'article 126 de la Constitució, els articles 443 i 445 de la 
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Llei orgànica del poder judicial i la resta de la legislació processal vigent, sens perjudici de les 

que corresponen a les policies locals. Aquestes funcions són acomplertes per mitjà dels serveis 

ordinaris del Cos o per mitjà de les seves unitats orgàniques de policia judicial, a iniciativa pròpia 

o a requeriment de les autoritats judicials o del ministeri fiscal” 

 

I tal com disposa l’article 4.9) de l’RGPD quan les autoritats públiques reben dades personals en 

el marc d'una investigació concreta, el tractament d’aquestes dades és conforme a les normes 

en matèria de protecció de dades que són d’aplicació a les finalitats del tractament. 

 

Doncs bé, en relació amb això, cal tenir en compte les circumstàncies concretes del cas. El 

tractament consistent en la comunicació de les dades personals de la persona denunciant per 

part dels mossos d’esquadra a l’òrgan judicial s’emmarca dins de les funcions que els cossos i 

forces de seguretat tenen assignades tant per la Llei Orgànica 2/1986 de 13 de març, de 

Forces i Cossos de Seguretat com per la Llei 10/1994, d’11 de juliol, de la Policia de la 

Generalitat. A més, es tracta de dades personals el tractament de les quals es realitza en el 

marc d’un procediment penal. Per tant, el tractament està directament relacionat amb la 

potestat jurisdiccional que en aquest cas té per finalitat establir la convicció del jutge en relació 

amb els fets que ha d’enjudiciar. D’acord amb això, l’article 236 ter de la LOPJ disposa que:  

“Los Tribunales podrán tratar datos de carácter personal con fines jurisdiccionales o no 

jurisdiccionales. En  el  primer  caso,  el  tratamiento  se  limitará  a  los  datos  en  tanto  se 

encuentren  incorporados  a  los  procesos  de  que  conozcan  y  su  finalidad  se  relacione 

directamente con el ejercicio de la potestad jurisdiccional”. 

 

I d’acord amb l’article 236 quater de la LOPJ, no serà necessari el consentiment de la persona 

afectada per al tractament: “De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11.2 de la Ley 

Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, no será necesario el consentimiento del interesado para 

que los Tribunales procedan al tratamiento de los datos en el ejercicio de la potestad 

jurisdiccional, ya sean éstos facilitados por las partes o recabados a solicitud del propio 

Tribunal, sin perjuicio de lo dispuesto en las normas procesales para la validez de la prueba”. 

 

Tal com s’ha exposat a l’apartat 2.1, les dades comunicades pels mossos d’esquadra a l’òrgan 

judicial estan vinculades al requeriment judicial, ja que es refereixen als mateixos fets que 

l’òrgan judicial ha d’enjudiciar. Concretament, a les ocasions en què els mossos d’esquadra van 

acudir al domicili familiar en relació amb algun problema amb les persones que es mencionen al 

requeriment judicial. En aquest cas concret, les dades de la persona denunciant facilitades a 

l’òrgan judicial estan relacionades amb la problemàtica a la qual feia referència el requeriment 

judicial, en tant que el motiu pel qual la persona denunciant requeria la presencia policial en el 

domicili familiar està relacionat amb el Sr. (...). A la vista de l’anterior, el tractament de les dades 

efectuat pels mossos d’esquadra, sense comptar amb el consentiment de la persona afectada, 

estaria emparada pel requeriment efectuat per l’òrgan judicial.  

 

3. De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant les 

actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat, en relació als fets 
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que s’han abordat en aquesta resolució, cap fet que pugui ser constitutiu d’alguna de les 

infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades, escau acordar el seu arxiu. 

 

Per tant, resolc:  

 

1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia número IP 355/2020, relatives a la DGP del 

Departament d’Interior. 

 

2. Notificar aquesta resolució a la DGP del Departament d’Interior i  a la persona denunciant. 

 

3. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de conformitat 

amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 

Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de Protecció 

de Dades, les persones interessades poden interposar, amb caràcter potestatiu, un recurs de 

reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini d’un 

mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveu l’article 123 i 

següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un recurs contenciós 

administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini de dos mesos a 

comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 de la Llei 

29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 

Igualment, les persones interessades poden] interposar qualsevol altre recurs que consideri 

convenient per defensar els seus interessos. 

 

La directora, 


